

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.442

Sábado 15 de Enero de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

Solemne sesión de clausura del VI Consejo Nacional del S. E. U.

Presidió el acto, en nombre del ministro secretario, el vicesecretario general del Movimiento

Un agasajo al Ejército, en el que se brindó por la más estrecha confraternidad entre la Falange y el Ejército

Santiago de Compostela, 14 (noche).—A las siete de la tarde se ha celebrado la solemne sesión de clausura del VI Consejo Nacional del S. E. U. El acto se verificó en el paraninfo de la Universidad. Presidió el acto, que tenía a su derecha al vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa; vicesecretario de Servicios, camarada Valdés, y a su izquierda, al gobernador militar de La Coruña y al jefe nacional del S. E. U. Ocupaban otros lugares de la presidencia el secretario central del S. E. M., cama-

rada Gutiérrez del Castillo; delegada nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, y los cuatro gobernadores de las provincias gallegas. En los escaños los consejeros, profesores, catedráticos, alumnos y representaciones de entidades.

DISCURSO DEL CAMARADA VALCARCEL

Abierta la sesión, el jefe nacional del S. E. U., camarada Valcarcel, pronunció las siguientes palabras: «Compostela es un nombre poético y ambicioso para esta ciudad típi-

camente universitaria, como no lo ha habido sino en las grandes épocas de la Historia. Acaso los tiempos de la Europa del medioevo y estos en que los hombres se afanan por ganar un nuevo orden para el mundo, son propicios a ternílogías que nos hablen de esos casos sencillos y sublimes que son campos, y estrellas, tierra y ambición, realidad y esperanza.

Quizá por eso en este «Campus Stella» que guarda las cenizas del Apóstol Santiago, ha venido a hacerse realidad y a alzarse como esperanza a todas las juventudes españolas un frente integrador de cuantos se sienten unidos en lo humano por los dos lazos más fuertes que cabe concebir: el de la Patria y el de la generación.

Para el S. E. U. son estos momentos de insoslayable trascendencia. Diez años de combate nos han traído mil ocasiones de triunfo y alegría, de amarguras y de sacrificios para llegar a estas horas en que el Sindicato, representado por su VI Consejo Nacional, adopta la resolución más trascendental de su historia: renuncia a todo lo pequeño y acaso querido, acalla deseos, en parte legítimos, de entroncar exclusivamente con los organismos que en otros estratos viven problemas de la misma índole profesional, sacrifica particularidades nunca discutidas de su autonomía dentro del Movimiento y se entrega, no ya sólo individualmente como hasta ahora, por cierto con toda eficacia y entusiasmo, sino organizadamente, y como tal Sindicato Español Universitario, a la tarea difícil, peligrosa, pero que estima como ninguna otra fecunda, de capitanear con toda la responsabilidad y el entusiasmo de estos instantes, que bien pudiéramos llamar fundacionales, el Frente de Juventudes, que se levanta sobre los pilares incombustibles del entusiasmo y de la fe unánimes, del obrero, del campesino y de los universitarios jóvenes de España.

Para las juventudes del taller y de la aldea, para los muchachos españoles que no han llegado o no han de llegar a la Universidad, el S. E. U. declara su voluntad decidida de servicio para una auténtica unidad en la línea de lucha, de formación y de trabajo y su resuelta decisión de mandarles desde la vanguardia y de hablarles sólo con la verdad. Nosotros, para la vida española no buscamos la igualdad sino el orden. Queremos que la unidad del Frente de Juventudes presida en lo esencial las diversidades que ha de haber necesariamente en la formación, en la dirección y en los medios para el acceso. No pretendemos suprimir las clases, sino valorar y dignificar la misión de cada una de ellas en la armonía del conjunto nacional. Y sabemos que una suprema razón de igualdad ha de establecerse entre todos los españoles: la de entregar sin reservas, la del sacrificio sin condiciones cuando llegue para cada cual o para todos el momento en que lo exija España. Estos momentos, planeados para los más y las más de las veces como un caso de defensa nacional, en que el Ejército encuadra toda la juventud, también pueden presentarse en un proceso revolucionario tan activo como el que en estos años estamos viviendo; pero, en uno y otro caso, en todos los que el inte-

(Continúa en la página 3.)

Los astilleros españoles trabajan febrilmente

Apreciaciones de la Agencia Reuter

Londres, 14.—En los círculos marítimos españoles se manifiesta un franco optimismo acerca de la futura potencia de la flota mercante hispana, escribe la Agencia Reuter. La reconstrucción nacional, que es el principal objetivo del Gobierno, no solamente afecta a las zonas regionales devastadas durante la guerra civil, sino que dedica especial atención a la Marina mercante.

En 1940, los astilleros españoles estaban prácticamente inactivos, mientras que ahora trabajan febrilmente 26 astilleros en las construcciones de nuevo tonelaje. Según las últimas cifras facilitadas por el ministerio de Industria y Comercio español—añade la citada Agencia—el tonelaje mercante en la actualidad asciende a toneladas 1.050.000, incluyéndose en esta cifra unos 930 barcos. Se considera que para atender a las necesidades del comercio marítimo es necesario, por lo menos, otro millón de toneladas. En 1920, la Marina mercante española alcanzó un total de 1.300.000 toneladas.

Cuando estalló la lucha en España solamente se encontraban 200.000 de estas toneladas en la zona nacional. En 1936 habían sido botadas solamente 1.000 toneladas de barcos. Esta cifra fue aumentada hasta 8.000 en 1940 y a 9.000 en 1941. El año pasado fueron lanzados al agua barcos por un desplazamiento global de toneladas 40.000. Se espera que esta cifra aumente hasta llegar a un promedio anual de 125.000 toneladas en los dos o tres años próximos.—Efe.

El problema ruso-polaco

Los polacos de Londres piden ayuda a Washington

Washington, 15 (2 t.).—El departamento de Estado anuncia que ha recibido una petición del Gobierno polaco pidiéndole su ayuda en la solución de los problemas ruso-polacos y que el departamento la daba su inmediata atención.—Efe.

ORDEN DE EVACUACION DE SOFIA

La defensa antiaérea alemana obtuvo ayer otro triunfo

Se confirma que los alemanes utilizan "bombas dirigidas"

Efectos del bombardeo contra Tolón

Tolón, 14.—El Servicio de protección antiaérea ha publicado un comunicado dando cuenta de los daños producidos en esta ciudad como consecuencia del bombardeo del día 4 del corriente. Cuatrocientos cincuenta y cinco inmuebles han sido afectados por las bombas, de los cuales 180 fueron totalmente destruidos. El número de muertos se eleva a 437. Los siniestrados, cuyo número se eleva a 10.123 han recibido unos doce millones de francos en concepto de «primeros socorros».—Efe.

Ha sido decretada la evacuación de Sofía

Sofía, 14 (n.).—El ministro del Interior ha ordenado la evacuación de Sofía. La entrada en la ciudad será permitida nada más que en casos especiales. En el comunicado que a este respecto ha publicado el ministro, se ordena a los presidentes de las Diputaciones provinciales búlgaras que se cuiden de dar alojamiento y alimentación a los evacuados de Sofía. Han sido decretadas penas de muerte para aquellos que con motivo de

Las luchas en Rusia son las más violentas de toda la guerra

Los rusos lanzan al combate todas sus reservas en hombres y material

Stimson dice que el Ejército alemán se halla, relativamente, intacto

Washington, 14.—El secretario del Departamento de Guerra, Stimson, declaró a los periodistas que los acontecimientos militares en Rusia marchan de modo muy favorable a los aliados. Sin embargo—añadió—las tropas alemanas, en su mayoría veteranas, se retiran en razonable buen orden y el Ejército alemán se halla, relativamente, intacto.—Efe.

Intensidad inusitada de los combates

Berlín, 14.—Los combates en el frente del Este han adquirido una intensidad inusitada, según informó esta tarde el portavoz militar del Reich ante los representantes de la Prensa. Agregó que «las luchas son las de más violencia de toda la guerra».

«Los soviets—prosiguió—lanzan al combate todas sus reservas en hombres y material, hasta el punto de que los expertos militares alemanes se preguntan qué ocurrirá si al final de la ofensiva invernal el enemigo no ha logrado una ruptura del frente, que es lo que persigue, obteniendo exclusivamente una limitada ganancia de terreno.

No han intervenido las reservas alemanas

Seguidamente el portavoz hizo esta interesantísima afirmación: En algunos puntos neurálgicos de la lucha el Mando alemán pone en línea parte de sus reservas operativas. Sin embargo, y con carácter general, las reservas alemanas no han intervenido y las tropas de primera línea bastan para oponer una resistencia que retarda el avance soviético e inflige al enemigo tremendas pérdidas.

Los alemanes mantienen sus posiciones

Los soviets persisten en sus violen-

tos ataques en la cabeza de puente al Noroeste de Kerch, Al Sur del gran recodo del Dniéper, el enemigo ha iniciado una acción, tras una intensa preparación artillera, contra la cabeza de puente de Nikopol. Intervienen en este ataque diez divisiones rojas de tiradores y dos brigadas de tanques.

Exceptuando alguna penetración local, que ya ha sido taponada, las fuerzas alemanas mantienen sus posiciones. Al Sudoeste de Dniepropetrovsk, a pesar de la superioridad numérica, las fuerzas bolcheviques no han logrado más que una ligera mejora en una sola posición.

En el sector de Kirovograd

Al Oeste de Kirovograd intervienen 16 divisiones soviéticas y dos brigadas de tanques. El mando enemigo persigue a toda costa la ruptura del frente alemán en esta zona, pero se ha iniciado el contraataque germano y se ha rechazado a los soviets a su punto de partida.

Contraataque alemán y ganancia de terreno

Los soviets ejercen presión más intensa en el frente comprendido entre el Dniéper, al Sur de Kiev y las fuentes del Bug, con el punto de gravedad en Progrebitshev, en cuyo sector han atacado con potentes fuerzas. Las tropas alemanas, después de contener la primera arremetida, iniciaron el contragolpe, que ha conducido a una notable ganancia de terreno.

Avance soviético

En cambio, los soviets avanzan ahora cerca de Sarny. No se trata de una ruptura del frente, sino de algunas unidades aisladas que no tienen otra misión que tantear el terreno.—Efe.

Gran parada militar en Sevilla, en honor del ministro del Ejército

Sevilla, 14.—Se ha celebrado, en terrenos de Pineda, una gran parada militar en honor del ministro del Ejército, general Asensio. La parada ha sido mandada por el gobernador militar de la plaza, general Martín Prat. Al llegar el ministro del Ejército, general Asensio, distintas bandas de música interpretaron el Himno Nacional y toda la formación presentó armas. El ministro llegó en automóvil, acompañado del capitán general, Ponte y Manso de Zúñiga. De pie, sobre el coche, el ministro pasó revista a las fuerzas. En la extensa expla-

nada formaron fuerzas de Infantería, carros de combate, Caballería, Artillería, Zapadores, Transmisiones, Intendencia y Sanidad. Varias escuadrillas de Aviación evolucionaron sobre el lugar de la parada. Seguidamente, el general Asensio subió a una tribuna levantada frente a la carretera de Dos Hermanas para presenciar el desfile.

A las cinco y media de la tarde el ministro del Ejército general Asensio, giró una visita a la Pirotecnia Militar, acompañado por el capitán general de la Región, señor Ponte y Manso de Zúñiga.

LA LLEGADA A SEGOVIA DEL MINISTRO DE JUSTICIA Y OTRAS PERSONALIDADES

El alcalde ruega al vecindario que engalane los balcones con colgaduras durante el día de mañana

Como ya indicábamos en nuestro número último, mañana llegará a Segovia el excelentísimo señor ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, a quien acompañarán el subsecretario del Departamento, el director general de Prisiones y otras destacadas personalidades. El objeto de la visita, como también indicábamos, es el de inaugurar las obras realizadas en la antigua Prisión Asilo, convertida en Sanatorio penitenciario de mujeres.

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el excelentísimo señor gobernador militar y el teniente coronel de la Guardia civil saldrán a esperar al ministro y su séquito al límite de la provincia. El resto de las autoridades y jerarquías del Movimiento esperarán al ministro en el Sanatorio penitenciario. En este lugar se rendirán honores al ministro.

Se espera la llegada próximamente a las doce menos cuarto de la mañana. Inmediatamente el ministro y autoridades pasarán al Sanatorio penitenciario, procediéndose a la bendición de la capilla. Acto seguido se oficiará el santo sacrificio de la misa.

A continuación el ministro visitará las nuevas instalaciones y las obras realizadas.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA saluda respetuosamente al excelentísimo señor ministro de Justicia y a las destacadas personalidades que mañana pasarán unas horas en nuestra ciudad.

NOTA DE LA ALCALDIA

El señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento nos remite, para su publicación, la siguiente nota:

«Mañana, segovianos, llegará a nuestra ciudad el excelentísimo señor ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, a quien acompañarán el subsecretario del departamento, el director general de Prisiones y otras destacadas personalidades. El objeto de esta visita, que Segovia recibirá con la más honda complacencia, haciendo honor a sus tradiciones, es el de inaugurar el Sanatorio Penitenciario Antituberculoso de Mujeres, primero de esa clase que empieza a funcionar en España y ejemplo fiel de la cristianísima política penitenciaria vigente en nuestra Patria.

Como demostración de esa complacencia a que he aludido, como adhesión al excelentísimo señor ministro de Justicia y su séquito y como prueba terminante de nuestros profundos sentimientos patrióticos, yo os ruego, segovianos, que, para solemnizar esta fecha, adornéis con colgaduras los balcones de vuestras casas durante todo el día de mañana. Así lo espera vuestro alcalde, Andrés Reguera Antón.»

"Próximo ensayo de una nueva arma alemana en el Este,"

Buenos Aires, 14.—El periódico "La Nación" publica una información especial fechada en Berna, según la cual los alemanes estarán terminando de experimentar una nueva arma capaz de destruir todo vestigio de vida en un radio de doscientos a doscientos cincuenta metros. Se trata—dice la noticia—de un proyectil-cohete cargado de aire líquido y un mecanismo de propulsión con el que puede alcanzar distancias de un centenar de kilómetros. Añade que este proyectil estalla, produciendo una llama azul-anaranjada y deja durante algún tiempo una nube de humo blanco y vapor. Pronto se realizarán ensayos con esta arma en el frente del Este—afirma—, antes de ser empleada contra Inglaterra.—Efe.

SE ESTA LIBRANDO EN ITALIA LA BATALLA DEL RIO GARELLANO

La batalla del río Garellano
Berlín, 14.—Se está librando en el frente meridional de Italia la batalla de Garellano. Ayer se esforzaron los aliados en conseguir una ruptura del frente y colocaron en línea fuerzas considerables, haciendo un uso tan extraordinario de artillería, que el Mando alemán se vió obligado a replegar sus fuerzas a la orilla septentrional del río. De ningún modo—hace constar la Oficina Internacional de Información—la reducida ventaja estratégica de los aliados fué proporcionada a sus bajas, ya que perdió el enemigo un regimiento completo que fué totalmente aniquilado.

En la región de Cervaro prosigue la lucha también con gran encarnizamiento. Al Oeste y Este de la ciudad las fuerzas alemanas han conseguido taponar las penetraciones locales de los aliados. La división 34 de Infantería sufrió bajas elevadísimas.

En los demás sectores del frente meridional italiano no tienen lugar actualmente grandes operaciones.—Efe.

Aviación fascista actúa en el frente italiano

Berlín, 14.—Los diarios berlineses publican la noticia de que ha comenzado a actuar en el frente italiano la aviación fascista, recientemente reorganizada. En su información los pe-

riódicos indican que hubieron de ser soslayadas muchas dificultades hasta que fué reorganizada la aviación italiana y adaptada al Mando alemán. Con la ayuda de la Luftwaffe, dichas dificultades fueron superadas y ya los aviadore italianos esperan la orden de ataque para lanzarse contra el enemigo.—Efe.

TRABAJADOR!

Estando asegurado en el Subsidio Familiar no sólo percibirás ayuda para tus cargas familiares, sino que das derecho a tu viuda e hijos al Subsidio de Viudedad y Orfandad y aseguras el porvenir de éstos por el Subsidio de Escolaridad

La labor realizada por Jiménez Díaz en Suramérica

Buenos Aires, 14.—Ante su inminente regreso a España por vía marítima, los diarios despiden al doctor Jiménez Díaz, haciendo un resumen de la labor que ha realizado en Sudamérica, especialmente en Argentina. En este país Jiménez Díaz ha sido nombrado miembro honorario de distintas asociaciones. Numerosos amigos personales del ilustre médico español se despedirán de él esta noche, dándole una cena en el Hotel Plaza.—Efe.



GOBIERNO MILITAR

Los oficiales provisionales que a continuación se relacionan, deberán comunicar a este Gobierno Militar, última unidad donde prestaron sus servicios:
Alférez Provisional, don Angel Camarero Ramos y ídem ídem, don Benjamín Hernández Miguel.

OBRA SINDICAL "18 DE JULIO"

Concurso de médicos para el seguro de enfermedad

Con el fin de que todos los concursantes conozcan sus posibilidades en el concurso anunciado, damos a conocer las bases que han de regirle y que han sido aprobadas por el excelentísimo señor ministro de Trabajo.

1.º El baremo base de la puntuación es el siguiente:
Por cada matrícula de honor, 0,25 puntos.
Premios, becas o pensiones por oposición durante la licenciatura, 3 ídem.
Oposición alumno interno, 3 ídem.
Oposición médico interno o similar, 5 ídem.
Oposición a plazas del Estado, Provincia o Municipio, 5 ídem.
Oposición a cátedra, 10 ídem.
Premio extraordinario de la licenciatura o doctorado, 8 ídem.

2.º Los médicos de asistencia pública domiciliaria llevan vinculado su nombramiento al destino que actualmente desempeñan en el Cuerpo.

3.º Los médicos de la Obra «18 de Julio», de la Obra Maternal e Infantil del Instituto Nacional de Previsión y de Sociedades, que cumplan los requisitos exigidos en el Orden ministerial de 21 de Agosto próximo pasado, serán destinados en armonía con las plazas que desempeñen y su residencia actual.

4.º En el grupo del concurso libre, la puntuación se realizará en forma distinta según se trate de Medicina general o de Especialidades.

En el primer caso se acumulan todos los puntos de acuerdo con el baremo de la base primera.

En el segundo sólo se puntuarán los méritos de la especialidad.

5.º El Tribunal podrá establecer una puntuación complementaria de cero a cinco puntos en el grupo de Medicina general y de cero a diez puntos en la escala de Especialidades.

Para ello tendrá en cuenta la historia profesional del concursante no comprendida en el baremo, años de servicio, servicios prestados en Centros oficiales sin cargo oficial, concepto deontológico, etc.

6.º El Tribunal ha considerado necesario para poder figurar en las escalas del Seguro dentro del grupo libre, poseer cinco puntos como mínimo en Medicina general y diez puntos mínimo, en las de Especialidades.

Madrid, 4 de Enero de 1944.
El presidente del Tribunal

E F E M E R I D E S

15 DE ENERO DE 1622

Nace Molière, el gran comediógrafo francés

Por Juan de Ega

En más de una ocasión nos hemos ocupado en estas notas del gran comediógrafo francés, Juan Bautista Poquelin, que adoptó el seudónimo de "Molière", para firmar así sus producciones dramáticas. Pero hoy, con motivo de hacer años, ya muchos, de su nacimiento, viene a nuestra pluma su nombre, pues tanto su vida como sus obras son materia inagotable para quien busca en la actualidad de cada día motivo para escribir estas efemérides. Ningún acontecimiento tan lleno de razones para ocuparse de Molière como éste. En aquel año de 1622 todos los gobernantes trabajaban de consuno en Francia para hacer grande al país y el mismo rey salía a campaña con el fin de hacer más grande el territorio que había de dominar.

La vida de Molière tuvo una intensidad sin límites. Hijo de un tapicero ayuda de cámara del Rey, arrastrado por su vocación irresistible hacia el teatro, se hizo actor y recorrió las provincias de Francia desde el año 1646 al 1658. En este transcurso ya comenzó a representar obras compuestas por sí mismo. De vuelta a París, en este último año, abrió en el Palais Royal, un teatro en el que puso en escena sucesivamente más de treinta comedias suyas, y en las que hacía siempre el principal papel, con lo cual atrajo una inmensa multitud para oírle y verle. Fue amigo de Boileau, de Racine y de La Fontaine, y sobre todo del célebre filósofo Gassendi, que fue su maestro en esta disciplina.

Hay que reconocer en Molière, lo mismo que en Shakespeare, lo mismo que en Lope y en Calderón, que muchos personajes de su teatro tienen un carácter de universalidad que se nota mucho en aquellos ingenios que saben salir de un reducido ambiente para colocar sus sentimientos y sus pasiones de acuerdo con las normas más altas y elevadas.

Son curiosos los pormenores que concurren a su muerte. Molière representaba por cuarta vez su obra "El enfermo de aprensión", una de las mejor logradas. Al final de ella se sintió indispuerto y al salir del teatro le acometió una fuerte tos, lo que le provocó la ruptura de una arteria principal, falleciendo seguidamente. Molière, entonces, tenía cincuenta y un años y de su laboriosidad y de su talento aún podían esperarse obras notables.

A pesar de que su muerte no fue tardía, su producción es lo bastante intensa para que en las páginas de la historia del teatro francés figure en un lugar de honor.—ARCO SPES.

VACA suiza, recién parida del segundo, vende Victoriano Acebes, en Olombada.

PRESTAMOS a largo plazo (hasta 15 años) 5 por 100 interés anual. Operaciones de 5 a 500.000 pesetas. Se tramita rápidamente. Informará, Ezequiel Moreno, en Santa María de Nieva.

VENDO dos vacas suizas, abocadas al primer parto, Tratar, Cándido de Pablos, en Juarros de Rómoros.

VENDO 25 borregos churras. Para tratar, Agustín Castro, Torrecilla del Pinar.

VACA suiza en producción, de tres años, vende Restituto Escribano, en Pinarejos.

VENDO vaca holandesa del segundo, abocada a parir. Tratar, en Escalona del Prado, Epifanio Gómez.

SEGADORA atadora, seminueva, marca «Masey Harris». Para tratar, Celestino Francisco, Cuevas de Provanco.

VACA suiza, legítima, abocada al primer, se vende. Higinio Manzano, en Collado Hermoso.

PERDIDA de cartera con documentación y algún dinero. Se ruega devolución de la documentación gratificando con el contenido. Reina doña Juana, 1, principal, derecha.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HABITACION dos camas, derecho a cocina, matrimonio solo o dos amigos. Preferible dormir solo. Verla una a tres. Desamparados, 14, principal.

RADIO marca «Telefunken», con picú para baile, toda prueba; carro nuevo para una caballería, bien vestido, vende Salvador Llorente, en Valverde del Majano.

SE VENDEN dieciocho tablones álamo blanco, 4 cm. grueso, 40 anchó y 3 m. largo, maquinaria y moldes productos sustitativos jabón, prensa, moldes, materias y envases otros productos; enseñanza elaboración; dieciséis hembras y dos machos conejos gigantes con sus jaulas, propios para comieuzo temporal; un carro y un caballo siete años, tres dedos; facilidades de pago, o se cambian por ganado suizo. Informes, Julia Sancho, Colón, 9.

PAREJA de vacas de cinco y seis años, 50 arrobas, de confianza para la labor, vende Arcadio Llorente, en Balisa.

SUBSIDIOS, seguros, licencias, tramitación rápida «Castilla». Rubia, 9.

ESCAYOLAS, baldosa catalana, azulejos en blanco, colores y dibujos, pavimentos graníticos. Vicente Calabaza, Calle Alonso Pesquera, 11, Valladolid.

VENDO pareja de bueyes cinco años, 52 arrobas, a toda prueba. Julio Redondo, en Aragonese.

PAREJA de bueyes cinco años, 56 arrobas, vende Isaías Martín, en Aragonese.

VACA suiza, cuarenta días parida del tercero, vende Lorenzo López, en Marazoleja.

VACA suiza, recién parida del segundo, vende David Llorente, en Marazoleja.

VENDO dos vacas, una cumplida del tercero, otra abocada. Tratar, Santo Domingo, 2.

A SU CIENTELA y público en general, tiene y da las mismas facilidades la pescadería Martín Madrigal, Teléfonos 122 y 197.

VACA suiza, cumplida del tercero, vende Julián Lucía, en Valverde del Majano.

NECESITO sirvienta de cuarenta a cincuenta años, para asistir a padre e hijo, en Villoslada. Constantino Sainz.

VENDO vaca abocada al segundo; macho y mula de media vida. Para tratar, Patricio Cuesta, Hontanares de Eresma.

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.

SIRVIENTA. Para atender a dos señores, se necesita señora formal, buen sueldo, en Zarzuela del Pinar. Federico Criado.

VENDO vaca suiza, cumplida del tercero, buen tamaño y producción. Eugenio de Frutos, en Aragonese.

VACA suiza, cumplida del tercero, vende Gregorio Herrero, en Garcillán.

VENDO veinte álamos negros, propios para carretero. Tratar, Jorge Bernabé, Escarabajosa de Cabezas.

VENDO 45 metros de tubo bien rosado, de tres pulgadas de luz. Tratar, Ochoa Ondátegui, 18.

VACA holandesa, segundo parto, gran producción, vende Julián Lucía, en Valverde del Majano.

VENDO novilla suiza primeriza, tamaño grande, próximo a parir. Tratar, Claudio Lázaro, Yanguas de Eresma.

SE NECESITA piso o cuarto amueblado para matrimonio solo. Ofertas: San Frutos, 3, 3.º. Señor Salas.

VENDO, por traslado, novillo domado, 26 arrobas; vaca suiza en producción, con chota; cerda preñada; burro ocho años; carro medio uso y aperos de labranza. Julio Matesán, Otones de Benjumea.

SE NECESITA sirvienta de 35 a 40 años, bien retribuida. Informará, San Frutos, 3, 3.º. Señor Salas.

VACA suiza, abundante producción, recién parida del tercero, vende Juan Huertas, en Valverde del Majano.

VENDO vaca holandesa del tercero, parida de tres días. Tratar, Gabriel Rubio, en Valseca.

Gran feria de "San Antón" en Carbonero el Mayor

Según costumbre tradicional, se celebrará, durante los días 17 al 23 del actual mes, la acreditada feria de ganado de todas clases, denominada de «San Antón».

Los dueños de ganado deben venir provistos de pensos y obligatoriamente de la guía de Sanidad y origen. Carbonero el Mayor, 12 de Enero de 1944.—El alcalde, FRANCISCO LOPEZ.

ECOS DE LA PROVINCIA

VALVERDE DEL MAJANO
Inauguración y bendición de nuevas escuelas y Ayuntamiento.
El próximo lunes, a las tres de la tarde, se verificará la inauguración oficial y bendición de las nuevas escuelas y Ayuntamiento, acto al que se dará gran solemnidad.

CIRUELOS DE COCA

Las fiestas de Navidad
Con gran solemnidad se han celebrado las tradicionales fiestas de Navidad en esta parroquia. Damos noticia más efusiva enhorabuena a los concertadores de estas fiestas de Gregorio Bernardos, cura párroco de esta localidad, lo mismo que a la florita Luisa Gilmartin, hija de maestra nacional doña Leonor Rodríguez, que con tanto acierto ha venido ejerciendo durante nueve años de cho cargo, y ahora, con motivo de concurso de traslados, va destinada a San Antonio (Alicante), donde de seamos futuros triunfos profesionales, como hasta la fecha los ha obtenido aquí.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:
En la tarde de ayer
Presión atmosférica, 685,7 m/m.
Dirección del viento: Calma.
Temperatura máxima: 8º 5.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 685,9 m/m.
Dirección del viento: Calma.
Temperatura mínima: 1º o bajo cero.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 14.—Premiado con 2,50 pesetas, número 55. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 55.

Chicharro 1,50
Congrio, 4,50
Almeja, 4,30
Besugo 4,20
VENDERA ESTOS DIAS
Pescadería LAFUENTE
Plaza de 4 de Agosto, 1. Telf. 359
San Frutos, 3.
Mercado Muerte y Vida
puesto número 9

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Claudia García Díez
Que descansó en el Señor el día 17 de Enero de 1943 a los 89 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.
Sus hijos don Tomás Cerezo y doña Aurea; hija política doña Mercedes de Santos; hermana doña María García; nietos, sobrinos y demás familia,
Ruegan a sus amistades una oración por su alma.
El funeral que se celebre el lunes, día 17, a las nueve y media, en la parroquia de San Millán, y el que se diga a las nueve en Aguilafuente, del mismo día; y las misas que se oficien el día 18, a las nueve, en la capilla del Carmen de esta ciudad, y el día 17, a las nueve, en la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores (Madrid), serán aplicadas por su eterno descanso.

Manuel Herrero Martín
MEDICO
Especialista en niños
Consulta de tres a seis
Plaza del Corpus, 2, principal, B
Teléfono 291
SEGOVIA
Censura Sanitaria S. G. 10

F. Viloslada
ESPECIALISTA
EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia
Consulta los lunes, martes y miércoles de 12 a 2 y de 4 a 5
Cronista Lecea, 1 Segovia
Teléfono 80 (Edificio teatro Juan Bravo)
Censura Sanitaria S. G. 29

J. López Miguel
MEDICO-DENTISTA
Odontólogo oficial de la Academia de Artillería
Rayos X. Cirugía Maxilo Facial
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
San Francisco, 23, tercero

M. P A R A
Especialista de garganta, nariz y oídos
Consulta diaria, excepto sábados, de ONCE A DOS
NAVALILLA (Segovia)
Censura sanitaria S. G. 61.

Salvador Heredero
Rayos X. Diatermia.
Luz Ultravioleta
Consulta diaria
SEBULGOR (Segovia)
Censura sanitaria S. G. 49

PAPELES blancos, clase extra.
BLOKS para nota liso.
BLOKS para nota cuadrado.
BLOKS para cartas superior, en cuarto.
BLOKS para carta, holandesa.
BLOKS spiras en todos sus usos.
CUARTILLAS tela.
CUARTILLAS lisas.
PAPEL pergamino especial para cartas timbradas.
Papelerías San Francisco, 23.
Teléfono 292. Libre entrada
ALBERTO GONZALEZ

CONTRA LA IGNORANCIA
CEDECO
ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA
CULTURA GENERAL, COMERCIO, IDIOMAS, MECANICA, QUIMICA, ELECTRICIDAD, DIBUJO, TOPOGRAFIA, CORTE Y CONFECCION ETC.
PAGOS DESDE 20 Pts. AL MES
PIDA INFORMES GRATIS
AV. JOSE ANTONIO, 61 APART. 656
MADRID

TRANSPORTES
La Comercial
VICTORIANO GONZALEZ
(CANIJAS)
Cervantes, 27 Segovia

Contra la gripe
coñac "DOMECO"

La mano al oído
para oír mejor, estorba y afea. Para evitarlo, existe el Electro-Acústico «Kléron» práctico para confesar, teatro, etc (Patente Invencción 159.386). Hernisán (Estudio Ortopédico). Sección Sordera, Balmes, 104, Barcelona (C. C. S. 3.027).

Cedo exclusiva
de fabricación para esta provincia, artículo de gran consumo ramo construcción, sin necesidad de cupos, en diez mil pesetas. Concesionario: Ricardo Sanz. Benito Gutiérrez, 24, Madrid.

Un buen perfume
es como una joya invisible que da brillo y realce a los encantos femeninos.
PERFUMERIA VELASCO
Isabel la Católica, 2. Teléfono 280.

Casa Velasco
Almacén de Drogas, Perfumería, Ortopedia. Especialidades farmacéuticas
AL POR MAYOR
Buenos precios. Gran Surtido. Servicio rápido
Isabel la Católica, 2. Teléfono 280. Apartado 88

Granja Avícola Pradillo
SEGOVIA
Dedicada a la selección de una sola raza LEGHORN BLANCA
Venta de pollitos de un día
Pedidos a Molinos, 9

Sucesores de
EPAEZ
FOTOGRAFADO
Con buenos Sliches no hay papel malo.
RAIMUNDO LULIO 22
MADRID

La industria resinera española

Sin que podamos equipararla a su similar de Francia y mucho menos a la norteamericana, nuestra industria resinera tiene su importancia y la irá teniendo más en el futuro cuando las repoblaciones forestales en marcha entren a dar fruto, abundancia que traerá como consecuencia una transformación industrial de toda la economía resinera, y así como en los últimos veinte años se avanzó tanto en el perfeccionamiento técnico de la transformación de las mieras en colofonias, mejorando la calidad internacional de éstas, de igual manera la acentuación en proceso de aprovechamiento en toda la producción, tendiendo a nacionalizar su consumo, pero no a base de las primeras materias —resinas y aguarrás—, sino de los productos transformados, creará una industria química de primera magnitud, con cuya producción se realizarán dos milagros: El primero, el de regularizar los precios, al crear un mercado exterior que salvaría a los tenedores de las resinas y aguarrás de aquellas constantes alteraciones internacionales en los precios que daban un carácter tan aleatorio a los rendimientos del negocio resinero, siempre en manos de los grandes especuladores del extranjero. El segundo, el de aumentar considerablemente el valor de esas primeras materias, ya que España está decidida a crear una industria de transformación, en la que se beneficien los productos destilados del pino, con evidente ventaja para todos cuantos intervienen en la industria resinera, porque en esos procesos de transformación, los aumentos de valor llevan un índice de multiplicación muy expresivo.

La ley de ordenación resinera que está en manos de las Cortes, tiende a dar a este negocio solera y sentido de consolidación, normalizando el régimen de precios, restándole otro de los factores más aleatorios en su historia, puesto que se trata de regularizar los precios de alquiler de los bosques a resinación, factor que hasta ahora era muy oscilante en el régimen de precios de los pinos y, en consecuencia, influía en los precios de producción, que nunca han tenido una tendencia regular.

Consideran los industriales resineros que la normalización de los precios del pie de pino puede significar la entrada de todo el negocio en un cauce más normal y más lógico, convirtiéndose la industria no en una constante especulación, como hasta ahora sucedía, sino en un conjunto transformador del aguarrás y de la resina, en toda la gama variadísima de productos que nacen de estas dos ramas, la líquida y la sólida; de los frutos de la destilación de las mieras, productos que gozan de unos precios exorbitantes una vez que han sido transformados en aceites, celuloide, resinas sintéticas, alcanfores, barnices, aceites, etc.

El proyecto, admirablemente instrumentado, puede servir para sentar los jalones de una nueva industria de la que España pudiera deducir considerables frutos.

Continúa progresando el contraataque alemán al Sudoeste de Pogrebiche

Se mantiene la presión rusa en los sectores de Novograd y Sarny

También se lucha con gran violencia en otros sectores

El ministro de Marina visita el crucero "Canarias"

El Ferrol del Caudillo, 15.—El ministro de Marina estuvo hoy a bordo del crucero «Canarias», donde fué recibido por el almirante jefe de la escuadra, don Ramón Ozamiz. La tripulación, formada en cubierta, dió vivas a España, y la banda de música ejecutó el Himno Nacional. Después visitó el ministro el Hospital Militar y el Cuartel del Tercio Norte de Infantería. En Capitanía General se celebró una brillante recepción ante el ministro. Hoy han desfilado 750 aprendices que trabajan en distintos talleres del Consejo Ordenador de Construcciones Navales.

Reunión del nuevo Gobierno francés

Vichy, 15 (5 t).—El nuevo Gabinete francés se reunió esta mañana por primera vez, bajo la presidencia de Laval. Entre los asuntos que figuraban en el orden del día, estaba la cuestión planteada por la dimisión del ministro de Agricultura.—Efe.



En una región pantanosa del frente del Este han de emplear las tropas alemanas tractores para remolcar a las camiones de transporte

Comunicado alemán
Cuartel General del Führer, 15 (5 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Han fracasado poderosos ataques enemigos al Noroeste de Kerch, en la cabeza de puente de Nikopol y al Suroeste de Dniepropetrovsk; el adversario perdió 46 tanques.

Al Noroeste de Kirovograd y al Este y al Sur de Jarkof, nuestras tropas rechazaron al enemigo e hicieron fracasar sus ataques. Continúan haciendo progresos nuestros contraataques al Suroeste de Pogrebiche; fueron destruidos 15 tanques y 23 cañones soviéticos.

Al Oeste de Berditschev, formaciones de las S. S. armadas han dispersado a dos regimientos enemigos, en el curso de un contraataque alemán, infligiendo al adversario pérdidas sangrientas.

En los sectores situados al Oeste de Novograd-Volinsk y al Oeste de Sarny, continúa la fuerte presión enemiga.

Los reiterados ataques soviéticos al Oeste de Rechitsa han sido rechazados por medio de contraataques; en algunos puntos de este sector el enemigo consiguió acercarse a nuestras posiciones.

Han fracasado los nuevos intentos enemigos de ruptura del frente defensivo del Reich cerca de Vitebsk. El

La nueva ley de Administración Local

Representará una profunda reforma en muchos aspectos

Madrid, 15.—Acercas del proyecto de nueva ley de Administración local, el director general de Administración local, señor Pinilla, ha manifestado que la nueva ley no puede ser un retroceso de la anterior, sino que ha de representar una profunda reforma en muchos aspectos, y en otros se habrá de seguir la más pura tradición municipalista española, manteniendo, por ejemplo, el régimen de Concejo abierto para los pequeños Municipios.

Las entidades locales, en su mayoría, atraviesan un período económico angustioso y jamás saldrán de su pobreza si se les condena a vivir de sus propios recursos. La impotencia económica de estas entidades, ha de suplirla el Estado, y cree que podría irse valientemente a la unidad fiscal. Si mala es la situación económica de los Ayuntamientos, peor es la de las Diputaciones, y hay que abordar el problema resueltamente.

Del hundimiento de una casa en Madrid

Continúan los trabajos de salvamento de las víctimas

Madrid, 15.—Esta mañana continuaron los trabajos de salvamento de las víctimas en el hundimiento de la casa en construcción de la calle de Maldonado, 65. Han sido extraídos dos cadáveres más. Los bomberos y brigadas de obreros prosiguen los trabajos de descombro.—Logos.

Los aliados conquistan Acquafondata en Italia

Al Oeste de Cervaro los alemanes se han retirado a posiciones preparadas de antemano

Comunicado aliado
Cuartel general aliado en Africa del Norte, 15 (5 t).—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Tierra: Continúa el avance que realizan las tropas francesas del quinto Ejército. Han sido conquistadas por ellas tres cotas más y la ciudad de Acquafondata. Fueron rechazados los contraataques enemigos. Se señala actividad artillera en los frentes del quinto y octavo Ejércitos.

Aire: Poderosas formaciones de bombarderos pesados, con escolta, atacaron ayer, intensamente, el aeródromo de Mostar, en Yugoslavia. Fueron arrojadas bombas incendiarias y rompedoras que provocaron explosiones enormes, seguidas de incendios.

Bombarderos medios y ligeros atacaron repetidas veces la navegación enemiga en aguas de Sibermik, incendiando varios buques mercantes.

Las pinturas de Sert en la Catedral de Vich

Ha comenzado la colocación de las mismas

Barcelona, 15.—En la Catedral de Vich han comenzado los trabajos de colocación de las nuevas pinturas de José María Sert, que estuvieron últimamente expuestas en Madrid y que constituyen la primera parte de las que el laureado artista tiene en proyecto para la decoración de dicho templo. Los dos grandes lienzos—«El Santo Entierro» y «La Ascensión»—, han quedado situados en el presbiterio y en la parte del Evangelio, y para finales de mes se espera que queden colocadas las restantes pinturas.

Para la colocación de los magníficos lienzos se emplea un procedimiento a base de albayalde, muy delicado y difícil, aunque de gran seguridad.—Logos.

La provincia de Tarragona conmemora el aniversario de su liberación

Tarragona, 15.—La provincia de Tarragona conmemora hoy el quinto aniversario de su liberación. Con dicho motivo, el aspecto de la capital, de Reus y otras localidades, es el de las grandes jornadas, luciendo banderas nacionales todos los centros, entidades y casas particulares.

En Tarragona, en la Catedral metropolitana, ha tenido lugar un solemne Te Deum a las once de la mañana, presidido por las autoridades y jerarquías provinciales. Seguidamente, ante el monolito conmemorativo de la liberación, en la plaza de José Antonio, el alcalde de Tarragona ha dirigido unas palabras de agradecimiento y fidelidad al Caudillo y al Ejército, a las que contestó el gobernador militar de la plaza y provincia.

Por último, en la amplia avenida del Generalísimo ha habido un brillante desfile por las fuerzas que guarnecen esta capital y camaradas de la Falange. Asimismo se han organizado funciones gratuitas para los soldados que guarnecen la ciudad.

En Reus ha habido también un Te Deum en la iglesia prioral, recepción oficial en el Ayuntamiento, conciertos y gran repique de campanas, a la misma hora—dos y cuarto de la tarde—en que las fuerzas nacionales entraban en la industriosa ciudad el 15 de Enero de 1939.—Logos.

También atacaron las posiciones artilleras enemigas en Anelia y Angiusepe, así como los muelles de Anzio.

El puente ferroviario de Pontexorvo sufrió un intenso bombardeo. En el curso de estas operaciones el enemigo perdió cuatro aviones. Cinco aparatos aliados no han regresado.

Referencia alemana
Berlín, 15 (5 t).—Del comunicado de hoy:

Italia del Sur: Nuestras tropas se han despegado del enemigo, después de librar encarnizados combates en los que el adversario sufrió elevadas pérdidas, retirándose a posiciones preparadas de antemano al Oeste de Cervaro y a unos cuantos kilómetros de esta ciudad. El enemigo intentó entorpecer nuestro movimiento de retirada, pero no pudo lograr su propósito. Sin novedades dignas de mención en los demás sectores.—Efe.

250 prisioneros alemanes
Argel, 15 (5 t).—En el curso de su avance en la región de Acquafondata, las tropas francesas del quinto Ejército han capturado 250 prisioneros alemanes, según comunica el envío especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general aliado.—Efe.

El ataque aéreo contra Mostar
Londres, 15 (5 t).—La ciudad de Mostar, cuyo aeródromo ha sido bombardeado ayer por la aviación aliada, está situado a unos cuarenta kilómetros de la costa yugoslava y a unos cien al Suroeste de Split, en el ferrocarril Dubrovnik-Sarajevo. Mostar es la capital de Herzegovina y tiene una población de 20.000 almas. El aeródromo fué atacado por primera vez el día 8 de Enero.—Efe.

Las cotas conquistadas
Argel, 15 (5 t).—Las tres cotas conquistadas por las tropas francesas del quinto Ejército tienen todas, por lo menos, mil metros de altura, y son

las siguientes: Monteferrio, a tres kilómetros al Noroeste de Acquafondata; Monte Pagano, situado al Sur de Monteferrio; y Monte Pile, a dos kilómetros al Este de Vitticuso.—Efe.

Los alemanes acortan su frente
Argel, 15 (5 t).—Como consecuencia del avance efectuado por las tropas francesas del quinto Ejército, los alemanes han acortado su frente en el sector Norte del ocupado por dicho Ejército, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Poderosas formaciones aliadas bombardean Brunswick

Han sido abatidos cuarenta bombarderos

Tres localidades francesas atacadas, resultando en una de ellas numerosas víctimas

El ataque contra Brunswick
Londres, 15 (5 t).—El ministerio del Aire comunica:

Aviones del servicio de bombardeo realizaron anoche un intenso ataque contra Brunswick, importante centro aéreo industrial alemán. Fueron arrojadas unas dos mil toneladas de bombas sobre los objetivos, en los que se provocaron grandes incendios. Aparatos «Mosquito» bombardearon Berlín; otros aviones atacaron objetivos del Norte de Francia y colocaron minas en aguas enemigas, 38 aviones aliados no han regresado de estas operaciones.—Efe.

Tres localidades francesas bombardeadas
París, 15 (5 t).—Tres localidades del departamento del Sena inferior han sido bombardeadas ayer tarde por la aviación angloamericana, según se anuncia oficialmente. En una de ellas se registraron numerosas víctimas entre la población civil.

La aviación brasileña se prepara para tomar parte en las operaciones bélicas
Nueva York, 15 (5 t).—El director de la fabricación nacional brasileña de aviones, general Antonio Guedes, ha declarado que la aviación de su país se prepara para tomar parte activa en las operaciones bélicas aliadas. Añadió que para Abril próximo empezará a funcionar en Río de Janeiro una fábrica nacional de motores de aviación, marcas «Wright» y «Ranger», los cuales serán colocados a los aviones norteamericanos que emplea la aviación brasileña y en los aparatos comerciatos.

Referencia alemana de los ataques aéreos
En el curso de un ataque de la aviación británica contra una región costera de Noruega, la defensa antiaérea germana ha derribado seis de los doce aviones que tomaban parte en la acción.

Poderosas formaciones de bombarderos británicos han atacado anoche el territorio del centro de Alemania. Nuestra cerrada defensa antiaérea

hizo que el enemigo no pudiera realizar un ataque concentrado, obligándole a arrojar sus cargas explosivas a azar. Las primeras noticias recibidas indican que fueron derribados cuarenta bombarderos.

Como consecuencia de una incursión contra los territorios ocupados al Oeste, el adversario perdió ayer 14 aviones.

Los círculos oficiales del ejército del Aire norteamericano, en su intento de atenuar el mal efecto causado en la opinión pública de los Estados

Unidos por las continuas y elevadas pérdidas sufridas por el arma aérea norteamericana sobre Alemania, publican periódicamente cifras de aviones de caza alemanes derribados por los bombarderos estadounidenses que siempre son exageradas. En efecto, dichas autoridades declaran que el 14 de Octubre último, en el curso del bombardeo de Skheinfurt, fueron derribados 104 cazas; 138 sobre Emden el 11 de Diciembre de 1943, y 152 sobre Alemania central el 11 de Enero, lo que hace un total de 380 cazas.

Las cifras verdaderas en realidad son otras. Durante esos bombardeos, sólo perdimos 98 cazas, salvándose en paracaídas la tercera parte de los pilotos que los tripulaban.—Efe.

Bombas sobre la región londinense
Londres, 15 (5 t).—El ministerio del Aire comunica: Aviones enemigos volaron anoche sobre distintos puntos de la región londinense. Arrojaron algunas bombas que causaron cierto número de víctimas y daños materiales. Las bombas arrojadas sobre el barrio suroccidental no tuvieron consecuencia alguna.—Efe.

Norteamérica suspende los envíos de material y suministros a Bolivia

Washington, 15 (5 t).—Se confirma oficialmente que los Estados Unidos han suspendido los envíos de material y suministros a Bolivia, en virtud de la ley de préstamos y arriendo, pues en dicho país «no existe un Gobierno reconocido con el cual puede entrar en relaciones el departamento de Estado».—Efe.

Construcción de silos para recoger y conservar cereales

El ministro de Agricultura firma una escritura de compra de una finca

Madrid, 15.—A la una y media de la tarde de hoy se ha celebrado en el despacho del ministro de Agricultura el acto de firma de la escritura de adquisición de una finca en Alcalá de Henares, destinada a uno de los silos de la Red Nacional, que van a ser construidos como consecuencia de estudio realizado por el Servicio Nacional del Trigo, para recoger y conservar cereales en las debidas condiciones.

Firmaron el documento el ministro de Agricultura; el delegado nacional del Trigo, don Francisco de Silva Goyeneche; el notario y el interventor de Hacienda en el Servicio del Trigo, don Ramón Esteban.

También se van a instalar silos en Córdoba y Badajoz, dotados de los más modernos aparatos para desecar el cereal, principalmente el maíz, que por recogerse en época de lluvia, hace que el agricultor no lo siembre. Con estos nuevos silos se conseguirá garantizar la mejor conservación de las cosechas recogidas.—Logos.

Declaraciones del Gobierno polaco sobre la cuestión de fronteras con Rusia

Londres, 15 (5 t).—El Gobierno polaco publica la declaración siguiente:

«El Gobierno polaco se da por enterado de la declaración del Gobierno soviético contenida en el comunicado del 11 de Enero de 1944, publicado en respuesta a la declaración del Gobierno polaco de 5 de dicho mes. El comunicado soviético contiene va-

rias declaraciones a las cuales da una respuesta completa. La lucha continúa sostenida contra los alemanes, a costa de los mayores sufrimientos por la nación polaca bajo la dirección de su Gobierno.

En su intenso deseo de preservar completamente la solidaridad de las naciones unidas, especialmente en este período decisivo contra el enemigo común, el Gobierno polaco considera preferible ahora abstenerse de iniciar una nueva discusión pública. Aunque no pueda reconocer las decisiones unilaterales o los hechos consumados que acaecieron o puedan acaecer en territorio de la República polaca, el Gobierno de esta nación ha expresado en varias ocasiones su sincero deseo de llegar a un acuerdo con los soviets, si las condiciones fueran justas y aceptables para ambas partes. A este fin, el Gobierno polaco se ha aproximado a los Gobiernos británico y norteamericano, con el objeto de que sean discutidas por los Gobiernos polaco y soviético, con la participación de los de Gran Bretaña y Estados Unidos, todas las cuestiones pendientes, cuya reglamentación deberá conducir a una cooperación amistosa y permanente entre Polonia y la U. R. S. S.

Estudio de las bases de trabajo en la industria de la madera

El delegado nacional de Sindicatos preside el acto de clausura de las reuniones

Madrid, 15.—En el local del Sindicato Nacional de la Madera y Corcho se ha verificado esta mañana el acto de clausura de los estudios que se han venido realizando durante toda la semana por los jefes del Sindicato de toda España y representantes de empresas y productores, para confeccionar el anteproyecto de bases de trabajo que ha de regir para los productores de dicha industria y que serán presentadas, para su aprobación, al ministerio de Trabajo.

Presidieron el vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos y el jefe del Servicio social de dicho Sindicato.

El delegado nacional pronunció unas palabras en las que explicó la finalidad de los organismos sindicales, expresando su complacencia por los avances logrados en la doctrina nacionalsindicalista, merced a la cual se han llegado a realizar estos trabajos. Finalmente se cantó el «Cara al Sol» y se dieron los gritos de ritual.—Logos.